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تعیین تکلیف تله‌کابین کرمانشاه 
سرپرست اداره کل میراث فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری 
کرمانشاه از پیگیری برای تعیین تکلیف پروژه تله‌کابین 

کرمانشاه در هفته آینده خبر داد.
به‌گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، جبار گوهری گفت: 
اصل پروژه احداث تله‌کابین در طاق بستان، مغایر ضوابط 
 ابلاغی سال‌۱۳۹۸ در محدوده عرصه و حریم این مجموعه

تاریخی است.
به‌گفته وی، جلسه‌‌ای با حضور کارشناسان، استاندار و شهرداری 

تشکیل و این پروژه برای همیشه تعیین تکلیف می‌شود.
گوهری افزود: ما مخالف این پروژه نیستیم، اما باید در بستر 
قانون صورت گیرد. بنابراین به‌دنبال راه‌حلی هستیم که 
اجرای پروژه خدشه‌ای به پروسه ثبت جهانی طاق بستان وارد 
نکند و حفاظت و صیانت از عرصه و حریم آن برای آیندگان 
 اتفاق بیفتد و از طرفی این پروژه توسعه‌ای هم برای استان 

رقم بخورد.

تحقق ۱۰۳درصد از درآمدهای 
عمومی بوشهر 

رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی بوشهر از وصول 
103درصدی درآمدهای عمومی استان خبر داد. به گزارش 
فارس، علی درویشی گفت: ۸۰درصد بودجه ملی در اختیار 
وزارتخانه و ۲۰درصد در اختیار استان‌هاست که دستگاه‌های 
اجرایی می‌توانند ۸۰درصد را از طریق پیگیری از وزارتخانه‌های 
مربوطه دریافت کنند. در همین راستا در سال‌جاری عملکرد 

مدیران در جذب منابع ملی مبنای ارزیابی آنها خواهد بود.
وی گفت: سال گذشته درآمدهای عمومی استان بوشهر طبق 
پیش بینی ‌۷۳۳۶میلیارد تومان بوده که ۱۰۳درصد آن یعنی 

‌۷۵۸۱میلیارد تومان وصول شده است.
وی با اشاره به درآمدهای استان بوشهر از صادرات گاز، عنوان 
کرد: طبق قانون ۳درصد از درآمد حاصل از صادرات نفت خام 
و گاز طبیعی به‌ترتیب دو‌سوم به مناطق محروم و یک‌سوم به 

استان‌های نفت‌خیز و گازخیز تعلق می‌گیرد.

کاهش کشت سیب‌زمینی در همدان
معاون بهبود تولیدات گیاهی سازمان جهادکشاورزی استان 
همدان از کاهش 8هزار هکتاری سطح زیرکشت سیب‌زمینی 
در این استان خبر داد. به گزارش ایسنا، محمد شهرام پرورش 
گفت: سطح زیرکشت امسال سیب‌زمینی کاهش داشته، اما 

میانگین تولید را از ۳۲تن به ۴۳ تا ۴۴تن رسانده‌ایم.
وی افزود: با کاهش ‌۸هزار هکتاری سطح زیرکشت سیب‌زمینی 
به‌دنبال کشت محصولاتی هستیم که باز هم در سبد غذایی 
مردم قرار دارد یا به‌صورت نهاده دامی مورد استفاده قرار 
می‌گیرد. وی کلزا، جو و نباتات علوفه‌ای جدید را از محصولات 
در حال کشت با توجه به کاهش ۸هزارهکتاری سطح زیر کشت 
سیب‌زمینی استان برشمرد و خاطرنشان کرد: سطح سالانه 
زیرکشت اراضی دیم و آبی استان همدان ۶۳۰هزار هکتار است 
که از این میزان ۶۷ تا ۷۰درصد سطح زیرکشت اراضی دیم و 

۳۰درصد اراضی آبی است.

سرانه مصرف آب آذربایجان غربی، 
بالاتر از میانگین

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب آذربایجان غربی گفت: سرانه 
مصرف آب در شهرها و روستاهای این استان بالای ۲۰۰لیتر در 
شبانه‌روز است که بیش از 1.5برابر استاندارد تعیین‌شده برآورد 
می‌شود. به گزارش ایرنا، لطیف خوش‌سیرت افزود: استاندارد 
تعیین‌شده برای مصرف آب هر خانوار در طول شبانه‌روز، 
۱۳۰لیتر است که البته تا رسیدن به این رقم با توجه به وضعیت 
استفاده مشترکان فاصله زیادی داریم.  به‌گفته وی، هم‌اکنون در 
روستاهای آذربایجان غربی بیشتر از شهرها آب مصرف می‌شود 
به‌طوری‌که متوسط مصرف روزانه در روستاها بیش از ۲۱۰لیتر 
و در شهرها افزون بر ۲۰۰لیتر است. وی افزود: تنها با ۲۰درصد 
کاهش مصرف در فصل گرم سال، بهترین کمک را برای ارائه 

خدمات مستمر در حوزه آب می‌توان انجام داد.

سیده‌زهرا عباسیگزارش
روزنامه‌نگار

بزرگراه ایلام-مهران به‌عنوان یکی از زیرساخت‌های 
ضروری پیاده‌روی اربعین از سال92در دستور کار 
قرار گرفت و طی این طرح، کل مسیر از ورودی شهر 
ایلام تا پایانه مرزی مهران 4بانده شد. بعد از گذشت 
7سال به‌گفته مسئولان، بیش از 80درصد پروژه زیر بار 
ترافیک رفته و باقیمانده مسیر نیز قرار است امسال به 
بهره‌برداری برسد و اربعین امسال مورد استفاده زائران 
قرار گیرد تا مسیر زائران به مقصد کربلای معلی امن‌تر 

و نزدیک‌تر شود.

تکمیل بزرگراه در 3قطعه 
چهاربانده شدن مسیر ایلام-مهران با هدف تسهیل تردد 
زائران از سال 92کلید خورد، 22کیلومتر دیگر از این 
مسیر باقی است که در قالب 3قطعه مجزا با 3قرارداد به 
پیمانکاران واگذار شده. قطعه اول این مسیر از خروجی 
ایلام تا ماربره، ماربره تا تقاطع صالح‌آباد و قطعه سوم تا 
مهران را شامل می‌شود. معاون هماهنگی امور عمرانی 
استانداری ایلام درباره جزئیات این بزرگراه به همشهری 
می‌گوید: از خروجی ایلام به سمت مهران 82کیلومتر 
است که از این میزان 60کیلومتر در قالب بزرگراه و مسیر 
چهاربانده به بهره‌برداری رسیده و 22کیلومتر باقیمانده 

در قالب 3قطعه و 3قرارداد در حال اجراست.
سعید هژبری توضیح می‌دهد: قطعه شماره یک‌شامل 
11کیلومتر بخش اول مسیر خروجی ایلام تا ماربره است 
که از این عدد 5کیلومتر پیش از این به بهره‌برداری رسیده 
و 6کیلومتر با پیشرفت فیزیکی 70درصدی در دست 
اجراست. قطعه شماره 2هم 19کیلومتر طول دارد که از 
این میزان، 13کیلومتر چهاربانده و بهره‌برداری شده است 
و 6کیلومتر باقی‌مانده با پیشرفت 80درصدی در حال 
اجراست. قطعه شماره 3نیز حدود 30کیلومتر بود که از 
این میزان 20کیلومتر 4بانده شده و 10کیلومتر باقیمانده 
با پیشرفت 85درصدی در حال اجراست که بخش‌های 
باقیمانده تا اربعین امسال به بهره‌برداری می‌رسند. 
به‌گفته وی، کل مسیر ایلام تا مهران 2تونل دارد که یکی 
از آنها در مرحله لاینینگ و دیگری در مرحله کف‌برداری 
است و از این‌رو تونل دوم به طول 710متر و همچنین یک 
پل رانشی در طول مسیر بهره‌برداری نمی‌شود و فقط 
اربعین امسال مورد استفاده اضطراری قرار خواهد گرفت. 
معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری ایلام تأکید 

می‌کند که اربعین امسال کل مسیر به‌صورت دائمی و 
اضطراری به‌صورت 4بانده و بزرگراهی در دسترس قرار 
دارد و بخش‌های مورد استفاده به‌صورت اضطراری نیز تا 

پایان سال تکمیل خواهند شد.

600میلیارد تومان، نیاز اعتباری بزرگراه
یکی از موارد مورد سؤال درباره بهره‌برداری از بزرگراه 
ایلام- مهران اعتبار این طرح است. به‌گفته مدیرکل راه 
و شهرسازی استان ایلام، تکمیل بخش‌های باقیمانده 
این بزرگراه حدود 600میلیارد تومان اعتبار نیاز دارد 
که فعلا حدود 132میلیارد تومان از محل اعتبار سفر 
رئیس‌جمهوری و حدود 80 میلیارد تومان از محل دیگری‌ 
تأمین شده است. عبدالله بهادری به همشهری می‌گوید: 
با تلاش بی‌وقفه پیمانکاران برای تکمیل و ساماندهی 
قطعات در دست ساخت بزرگراه محور ایلام به مهران، 
 تا اربعین سال‌جاری گره‌های ترافیکی این مسیر رفع
می‌شوند و نقاط مورد نیاز برای عبور موقت و اضطراری نیز 
آماده خواهند شد. همچنین تونل کیلومتر ۵ ایلام- مهران 
به علاوه مسیر ورودی و خروجی آن برای عبور اضطراری 
آماده خواهند شد و عملیات لاینینگ )طاق بتونی سقف 
و دیوارها( تونل دوم راه کربلا نیز به پایان خواهد رسید 
و این تونل و مسیر ورودی و خروجی آن نیز برای عبور 

اضطراری آماده می‌شوند. معاون هماهنگی امور عمرانی 
استانداری ایلام نیز در این‌باره می‌گوید:‌ اعتبار تملک 
دارایی سرمایه‌ای به سازمان‌های مدیریت و برنامه‌ریزی 
استان ابلاغ شده است و تا یکی، دو‌ هفته آینده توزیع آن 
انجام خواهد شد. هژبری با بیان اینکه سهم عمده‌ای از 
اعتبار تملک دارایی سرمایه‌ای ایلام به بخش راه اختصاص 
خواهد داشت، می‌افزاید: اولویت ما تکمیل بزرگراه ایلام-

مهران است و همه فرمانداران در کمیته برنامه‌ریزی به 
این موضوع توجه می‌کنند. وی با بیان اینکه بخشی از 
اعتبار بزرگراه نیز در قالب ردیف ملی 1401تامین خواهد 
شد تا همه مطالبات پیمانکاران و ‌اعتبار مورد نیاز عملیات 

به‌طور کامل پرداخت شود.

بزرگراه ایلام-مهران، راهی برای توسعه 
راه‌ها به اعتقاد کارشناسان یکی از ابزارهای توسعه هستند 
و به‌ویژه در استان محروم و مرزی ایلام تکمیل بزرگراه 
ایلام-مهران علاوه بر تسهیل تردد زائران می‌تواند به 
کمک اقتصاد هم بیاید. معاون هماهنگی امور عمرانی 
استانداری ایلام با تأیید این موضوع مي‌گويد: راه‌ها 
عاملی برای تحرک و حمل‌ونقل هستند و نقش مؤثری 
در بهبود و جابه‌جایی کالا و بار و مسافر دارند و بنابراین 
داشتن یک بزرگراه استاندارد و با کیفیت و مسیری امن 

یک ظرفیت و امتیاز محسوب می‌شود. او ادامه می‌دهد: 
با توجه به اینکه مسیر مهران تا کربلا کوتاه‌ترین مسیر 
عبوری برای زائران اربعین محسوب می‌شود، تکمیل 
عملیات راهسازی بزرگراه ایلام-مهران فرصت خوبی را 
در اختیار گردشگران مذهبی و علاوه بر آن گردشگرانی 
که با هدف بازدید از یادمان‌های دفاع‌مقدس به این استان 
سفر می‌کنند قرار می‌دهد. هژبری رونق صادرات و واردات 
را هم امتیاز دیگری برای ایلام می‌داند که می‌تواند در کنار 

گردشگری مذهبی مورد توجه قرار گیرد.

    
ترمینال 2فرودگاه شهدای ایلام نیز به‌گفته مسئولان 
استانی با پیشرفت خوبی در حال انجام است و طبق 
وعده داده شده تا اربعین امسال ، ترمینال شماره كي هم 
پس از تعمیر و بازسازی در سال آینده به‌عنوان ترمینال 
پروازهای خارجی مورد استفاده قرار خواهند گرفت. 
راه‌اندازی چند کارخانه یخ، سردخانه، 2بیمارستان 
صحرایی، 20هزار مترمربع سایه‌بان، آبسردکن‌های 
صنعتی، اجرای خط رفت و برگشت فاضلاب مهران، 
سرویس‌های بهداشتی و آب و برق پایدار ازجمله 
زیرساخت‌هایی است که برای اربعین امسال در دستور 

کار قرار دارند.‌ ‌

بزرگراهی برای اربعینی‌ها
بزرگراه ایلام- مهران ‌‌به سمت کربلا  اربعین امسال به‌صورت کامل مورد بهره‌برداری قرار می‌گیرد

عدد خبراخبار کوتاه 

مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 
خراسان‌جنوبی گفت: از محل اعتبار سفر 
رئیس‌جمهوری ۶۵۰میلیارد تومان برای 
روکش آسفالت راه‌های روستایی و حذف 
نقاط حادثه‌خیز استان مصوب شده 
که ۹۰میلیارد تومان آن تخصیص یافته 
است. به گزارش ایرنا، اسدالله جلال‌زاده 
افزود: طول راه‌های خراسان‌جنوبی 
۱۷هزار‌و۸۰۰کیلومتر است و از این مقدار 
۱۱هزار و ۵۰۰کیلومتر راه روستایی است. 
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استانداری خوزستان به‌علت پیش‌بینی 
وقوع دمای ۴۹درجه و بالاتر، اداره‌های 16 
شهر خوزستان را امروز، دوشنبه ۳۰خرداد 
تعطیل کرد. به گزارش ایسنا، ادارات 
و دستگاه‌های اجرایی شهرستان‌های 
اهواز، حمیدیه، باوی، کارون، آبادان، 
خرمشهر، شادگان، شوش، دزفول، 
شوشتر، اندیمشک، گتوند، امیدیه، 
آغاجاری، رامشیر و کرخه امروز تعطیل 
است. این تعطیلی شامل مراکز امدادی 

و درمانی نمی‌شود.
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گیلانعکس خبر

پیله تا نخ ابریشم
همه‌ساله با آمدن فصل بهار، فصل کشت و کار در گیلان آغاز 

می‌شود. یکی از فعالیت‌های جذاب اما پرچالش کشاورزی، پرورش 
کرم ابریشم است و نوغانداران گیلانی با تولید پیله ‌تر ابریشم نقش 
بسزایی در پرورش کرم ابریشم در کشور دارند. پیش‌بینی می‌شود 
امسال 1750تن پیله‌تر کرم ابریشم در کشور تولید شود که سهم 

گیلان از این میزان ۵۸۰تن است. لنگرود، شفت، لاهیجان، فومن 
و صومعه‌سرا به‌ترتیب رتبه‌های اول تا پنجم پرورش تخم نوغان و 

تولید پیله‌‌تر ابریشم در گیلان را دارند./ فارس

معاون دریایی اداره کل بنادر و دریانوردی هرمزگان گفت: ‌از ابتدای سال‌جاری 

تاکنون ۶۷۸فروند شناور ایرانی و خارجی توسط کارشناسان اداره کنترل و بازرسی بنادر
کشتی‌ها در بنادر این استان مورد بازرسی قرار گرفتند.

به گزارش ایرنا، اسماعیل مکی‌زاده روز یکشنبه در تشریح بازرسی‌های انواع شناور کنوانسیونی و 
غیرکنوانسیونی در بنادر این استان اظهار کرد: از مجموع شناورهای بازرسی شده طی این مدت 

۵۳۴فروند شناور ایرانی و ۱۴۴فروند نیز شناور خارجی بوده است.
وی افزود: از مجموع شناورها ۵۹۳فروند دارای نواقص بودند که از این تعداد ۴۷۷ فروند شناور ایرانی و 
۱۱۶فروند نیز شناور خارجی که درمجموع ۸۶درصد نقص مشاهد شد و مسئولان کشتی‌ها تا بازرسی 

مجدد ملزم به رفع نقص شدند.
معاون دریایی اداره کل بنادر و دریانوردی هرمزگان عمده نواقص رویت شده در شناورهای 
کنوانسیونی را گواهینامه‌ها، کتب و نشریات دریایی، ماشین‌آلات، کنوانسیون کاردریایی، تهویه 
و سند شناسایی خدمه عنوان کرد و گفت: دریافت مجوز دریاروی منوط به رفع نواقص و بازرسی 

مجدد خواهد بود.
مکی‌زاده به عمده نواقص مورد تذکر در شناورهای غیرکنوانسیونی نیز اشاره کرد و گفت: به‌دلیل 
متفاوت بودن فعالیت در این شناورها، نواقصی مانند گواهی بیمه‌نامه، حلقه نجات، کپسول اطفاء 
حریق، گواهینامه شایستگی پرسنل، جلیقه نجات و غیره مورد بازدید قرارگرفته و تا برطرف شدن 

نواقص از استمرار فعالیت شناورهای دارای نقص جلوگیری خواهد شد.
به‌گفته معاون دریایی اداره کل بنادر و دریانوردی هرمزگان، در سال۱۴۰۰ نیز حدود ۲هزار 
و۷۶۰فروند شناور ایرانی و خارجی مورد بازرسی قرار گرفته که از این تعداد ۲هزار و۲۱۴مورد ایرانی 

و ۵۴۶ فروند نیز شناور خارجی بوده اند.

بازرسی ۶۷۸ شناور ایرانی و خارجی 
در بنادر هرمزگان


